

# 新华社体育部评出—— 2018年中国体育十大新闻

## 1.平昌冬奥会武大靖摘金

2月22日,武大靖在平昌冬奥会短道速滑男子500米决赛中打破世界纪录的成绩,为中国体育代表团赢得本届冬奥会唯一一枚金牌,实现了中国冰上男子单人项目冬奥会金牌零的突破。

## 2.中国队获冬残奥会历史首金

3月17日,在平昌冬残奥会轮椅冰壶决赛中,中国队通过加时局以6:5险胜挪威队,夺得冠军。这是中国代表团在冬残奥会历史上获得的首枚奖牌。

## 3.冬奥会、冬残奥会进入“北京时间”

北京冬奥组委在平昌冬奥会和冬残奥会闭幕式上接过会旗,冬奥会和冬残奥会进入“北京时间”。8月8日,北京冬奥组委开始面向全球公开征集冬奥会和冬残奥会吉祥物设计方案。10月15日,冬奥会开幕式创意文案启动公开征集。

## 4.中国短跑频创佳绩

6月22日和30日,苏炳添在国际田联世界田径挑战赛马德里站和钻石联赛巴黎站男子百米比赛中两度跑出9秒91,追平卡塔尔归化选手奥古诺德创造的亚洲纪录。此前谢震业在法国举行的田径精英赛中跑出9秒97,成为第二位百米突破10秒的中国选手。

7月1日,韦永丽在女子百米比赛中跑出10秒99,中国女选手时隔20年再次突破11秒大关。

## 5.“全民健身日”迎来第十个年头

作为北京奥运会重要遗产之一的“全民健身日”迎来第十个年头,以“新时



詹姆斯(左)和姆巴佩合影。

北京时间12月25日,效力于巴黎圣日耳曼的姆巴佩获得了2018年度法国足球先生。而就在前不久,34岁的NBA巨星勒布朗·詹姆斯和20岁的超级新星姆巴佩在法国会面。近日,双方的谈话内容被披露了出来,两人谈到了关于人生的一些态度和生活的思考。

### 18岁后的生活被公之于众

18岁,詹姆斯三次入选全美最佳阵容,成为全美历史上最伟大的高中生,锁定了NBA的选秀状元,而他在NBA第一个赛季就拿下20+5+5的全能数



→刘国梁

代全民健身动起来”为主题的活动扩展为8月4日至12日,全国超9000万人次参与。诞生于2014年的大众冰雪季启动仪式首次走出北方,在上海举行;中国冰雪大会创办,首届在北京举办。

## 6.中国代表团连续十届登顶亚运金牌榜

8月18日至9月2日举行的雅加达亚运会上,中国代表团共获132金92银65铜,自1982年起连续十届名列金牌榜首。相比上届亚运会,中国“三大球”表现大有起色。

## 7.中超和CBA双双诞生新冠军

11月7日,上海上港主场战胜北京人和,提前一轮夺得中超联赛冠军,队史首次夺冠,并终结广州恒大的七连冠。

4月22日,辽宁衡润以4:0的总比分战胜浙江广厦,夺得中国男篮联赛总冠军,成为CBA历史上第七支总冠军球队。

## 8.刘国梁“回归”任乒协主席

12月1日,一度淡出一线的刘国梁当选第九届中国乒协主席。备战东京奥运与推动乒乓球职业化、产业化和国际化发展被确定为新一届乒协的两大任务。

## 9.许海峰、郎平、姚明被授予改革先锋称号

12月18日,庆祝改革开放40周年大会在人民大会堂举行,100名改革先锋称号获得者在大会上受到表彰。许海峰、郎平、姚明位列其中,被颁授奖章。

## 10.中国足协推出“工资帽”等新政

12月20日,中国足协公布“工资帽”等新政策,对中超、中甲、中乙俱乐部的支出、注资、亏损、薪酬、奖金等5个方面提出限额要求。此外,中国足协拟建立国家队准入制度,并实施“铿锵玫瑰再绽放计划”。

(以事件发生时间先后为序)  
据新华社

## 姆巴佩、詹姆斯面对面聊18岁成名转折 没有快乐 只有责任

据,21岁就成了全明星MVP,贴上了超级巨星标签;姆巴佩的18岁,率摩纳哥杀入欧冠半决赛,不满19岁身价就达到1.8亿欧元,而在20岁的今年,他完成了绝大多数足球运动员梦寐以求却一辈子也拿不到的荣誉——世界杯冠军。

尽管来自足球和篮球这两项不同领域,但詹姆斯和姆巴佩都在18岁就成了世界体坛响当当的人物,成为璀璨无比的超级巨星。

姆巴佩和詹姆斯都提到,自18岁后他们再也无法像一个正常青年,无忧无虑地走在大街上,看一场自己喜欢的电影。庞大的名气虽带给了他们无与伦比的财富,但与此同时也剥夺他们的大部分隐私,一举一动都会被记者们公之于众。

18岁,最美好的年龄,但对于詹姆斯和姆巴佩来说,过于强大的专业天赋,让他们过早失去了这一无拘无束的时光,背负起了一份更沉重的社会责任。

### 更加职业的态度为其保驾护航

体育界中,年少成名却经不住重压

和诱惑,如同流星划过夜空后,趋于沉寂的例子不在少数。但詹姆斯却16年如一日地保持了巅峰竞技状态,时至今日仍是NBA当之无愧的第一人。有什么秘诀,让詹姆斯在年纪轻轻就成名后,仍保持着出色的进取心和动力呢?答案是更加职业的态度。

从这一点上,姆巴佩和詹姆斯极为相像。“我对于足球永远有无比的热情,我在训练场上也总是挥汗如雨,在比赛中奋力拼搏,是我永远的目标!”詹姆斯的一句话直接点中核心:“胜利不是你获得赞誉的最大资本,而是驱使你不断赢取更多胜利的动力!”

过去的十几年时间,詹姆斯一直践行着自己的信条,而人们更惊讶的发现,20岁的姆巴佩在看待问题的角度和思维能力上,展示出了不逊詹姆斯的成熟和理性。2018年,姆巴佩已打进34粒进球,其中有25粒是代表巴黎圣日耳曼打进,其余9粒是代表国家队打进。他没躺在荣誉簿里,没被高薪、高身价、高声望所迷惑。他知道自己面前还有更大挑战……一切才刚刚开始。 晚综

## 体坛传真

### 超6.5亿人次观看世界杯 中国收视居全球第一

国际足联官方日前针对俄罗斯世界杯全世界范围内的收视情况发布公告。中国是世界杯观众最多的国家,高达6.557亿人次,占总数的18.4%。

全世界约有35.72亿人次通过官方渠道收看了本届世界杯赛事,平均每场观看人次为1.91亿,比2014年巴西世界杯提高了2.1%。该公告指出,在全世界范围内,亚洲贡献了最多的观众量,约16亿人次,占总数的43.7%。其中,中国、印度尼西亚和印度观众排名亚洲前三位,中国是所有国家中世界杯观众最多的国家。 晚综

### 欧足联公布2018俱乐部排名 皇马位列第一

北京时间12月26日,欧足联公布了2018年最终的俱乐部排名,皇马第一,拜仁慕尼黑、巴塞罗那分列二三位,马竞、尤文图斯以微弱劣势分居四五名。

欧足联榜单的计算周期是5年,所得积分是根据球队近五个赛季在欧战中的比赛结果计算而成。皇马凭借着欧冠3连冠的完美表现,以144分位列第一。

欧足联会根据球队过去五年和十年的表现为标准,分别影响抽签分档和赛事收入分配。此外,在联赛排行榜上,西甲本赛季毫无悬念保持在第一位,德甲和英超分居二、三位。

在具体榜单方面,统计近五年表现的俱乐部排名前五分别是:皇马、拜仁、巴萨、马竞、尤文。而统计近十年的排名前五则是:皇马、巴萨、拜仁、马竞、曼联。

而在联赛欧战成绩排名中,五大联赛依然把持着前五,具体顺序为:西甲、德甲、英超、意甲、法甲。 晚综

### 萨勒曼国王杯强调着装 曾有棋手因穿短裤被劝退赛



2017年,加拿大棋手科瓦列夫(右)因穿短裤入场被拒而退赛。

2018年“萨勒曼国王杯”国际象棋快棋超快棋世锦赛组委会近日发布公告,特意强调了棋手的着装必须符合组委会要求。这样的公告在国际大赛中并不多见,但棋迷朋友对2017年男子世界杯的“退赛风波”还记忆犹新。当时,加拿大棋手安东·科瓦列夫身着短裤出现在赛场,裁判长上前劝阻,两人发生争执,随后科瓦列夫一气之下直接退出了比赛。 晚综